

О ТЕЛЕФОННОМ РАЗГОВОРЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА С ПРЕЗИДЕНТОМ ТУРЦИИ

26 февраля состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом. В начале беседы глава нашего государства искренне поздравил лидера Турции с днем рождения, пожелав ему благополучия и новых успехов, а также провозгласил дружественному турецкому народу. Особо отмечена историческая роль Президента Реджепа Тайипа Эрдогана в обеспечении устойчивого развития Турции, повышения авторитета страны на международной арене. Высоко оценен его большой личный вклад в укрепление отношений дружбы и стратегического партнерства между двумя странами. Главы государств с глубоким удовлетворением отметили плодотворные итоги визита на высшем уровне в Турцию, состоявшегося в этом месяце. В ходе телефонного разговора обстоятельно рассмотрены вопросы практической реализации двусторонних договоренностей по расширению многопланового сотрудничества. Особо отмечена важность своевременной подготовки и реализации перспективных проектов с участием ведущих компаний Узбекистана и Турции. Президенты также обменялись мнениями по вопросам регионального взаимодействия и актуальной международной повестки.

УзА

НАВОЙСКИЙ ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ БУДЕТ ПРЕВРАЩЕН В СОВРЕМЕННУЮ КОМПАНИЮ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 26 февраля провел совещание по вопросам реформирования государственного предприятия "Навоийский горно-металлургический комбинат".

НГМК - крупнейшее промышленное предприятие страны, которое добывает золото, уран, редкие металлы, поставляет сырье для производства стройматериалов и станкостроения, выпускает широкий ассортимент потребительских товаров. На долю комбината приходится 10 процентов всей производимой в Узбекистане промышленной продукции и 18 процентов доходов бюджета. На предприятии трудятся более 54 тысяч человек.

По объему сырьевых ресурсов Навоийский горно-металлургический комбинат занимает третье место среди мировых производителей золота. Однако стоимость его активов намного меньше аналогичных зарубежных компаний.

Так, в настоящее время балансовая стоимость НГМК оценивается в 1,3 миллиарда долларов, тогда как рыночная цена иностранных предприятий такого уровня составляет 11 миллиардов долларов.

В связи с этим планируется преобразование комбината в современную компанию. Государством принимаются комплексные меры в этом направлении. В частности,

последовательно реализуется Программа развития Навоийского горно-металлургического комбината до 2026 года. В ее рамках в период 2017-2019 годов были введены в строй 8 объектов стоимостью 1,2 миллиарда долларов. В результате за последние три года объем добычи золота вырос на 2,5 процента, серебра - на 37 процентов.

В своем Послании Олий Мажлису Президент Шавкат Мирзиёев наряду с реализацией новых инвестиционных проектов на Навоийском, Алмалыкском горно-металлургических комбинатах и других крупных предприятиях отметил необходимость превращения их в полноценных участников международного финансового рынка.

На совещании рассмотрены планы и предстоящие меры в этом направлении. Обсуждены вопросы совершенствования структуры НГМК, обеспечения его корпоративной прозрачности, приведения расчетов в соответствие с международными стандартами.

Указано на необходимость доведения объема производства на предприятии до

94 тонн к 2026 году, реализации для этого 40 проектов на сумму 4 миллиарда долларов, в том числе по освоению нового месторождения проектной стоимостью 525 миллионов долларов.

Подчеркнута важность оценки на основе международных стандартов и отражения на балансе предприятия золотого запаса комбината в размере 3,7 тысячи тонн.

Перед Государственным комитетом по геологии и минеральным ресурсам и Министерством финансов поставлена задача перевести оценку запасов и финансовую отчетность на международные стандарты. Отмечена важность подготовки отчетов о запасах месторождений и их состоянии, данных по проектам добычи в соответствии с Австралийским кодексом (JORC Code).

Затронут также вопрос выпуска корпоративных еврооблигаций НГМК.

Руководитель комбината и министры отчитались о предстоящей организационной работе по исполнению поставленных задач.

УзА

Мнение

Участие в ЕАЭС: ВЫГОДЫ И РИСКИ

Узбекистан прорабатывает вопрос налаживания взаимодействия с Евразийским экономическим союзом (ЕАЭС). Правительство изучает плюсы и минусы участия в этой международной организации. В частности, свое исследование по оценке влияния возможного вступления республики в ЕАЭС провел Центр экономических исследований и реформ (ЦЭИР) при Администрации Президента Республики Узбекистан. О плюсах и минусах экономической интеграции в рамках ЕАЭС рассказала главный научный сотрудник ЦЭИР Нодира КУРБАНБАЕВА:



Участие в ЕАЭС преследует исключительно экономические интересы.

Основные цели - всесторонняя модернизация, кооперация и повышение конкурентоспособности национальных экономик и создание условий для стабильного развития в интересах повышения жизненного уровня населения государств-членов. Можно с полной уверенностью сказать, что участие Узбекистана отвечает

экономическим интересам страны.

Узбекистан как суверенная страна имеет право быть участником и ЕАЭС, и Всемирной торговой организации (ВТО), и любой другой международной и региональной экономической структуры, абстрагируясь от политической конъюнктуры и прежде всего отстаивая свои интересы. У многих соотечественников вызывает беспокойство

умышленно распространяемая информация о том, что вступление в ЕАЭС отсрочит вступление Узбекистана в ВТО. Я глубоко убеждена, что членство в ЕАЭС подготовит экономику Узбекистана к вступлению в ВТО. Обе организации имеют равноправную силу и природу и не должны рассматриваться с точки зрения верховенства одной над другой. Договор о ЕАЭС в части многосторонней торговли предусматривает, что с даты присоединения любой из стран-членов ЕАЭС к ВТО положения Соглашения ВТО становятся частью правовой системы Таможенного союза ЕАЭС. В любом случае Узбекистан, став членом обеих организаций, должен будет в равной степени выполнять взятые на себя обязательства по всем пунктам. И здесь следует задуматься не о целесообразности вступления или невступления Узбекистана в данные экономические организации, а о том, на каких условиях это будет сделано.

2

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев

24 февраля провел совещание, посвященное обсуждению текущего состояния и перспектив развития двустороннего инвестиционного и торгово-экономического сотрудничества с Японией и Республикой Корея.

18-21 апреля 2019 года нашу страну посетил Президент Республики Корея Мун Чжэ Ин, а 17-20 декабря 2019-го Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев посетил Японию. По итогам встреч и переговоров подписан солидный пакет межправительственных и межведомственных документов, соглашений в торгово-экономической и инвестиционной сферах.



По итогам минувшего года товарооборот между Узбекистаном и Японией превысил 400 миллионов долларов. На сегодня в республике действуют около 30 предприятий с участием капитала из Страны восходящего солнца.

Отмечено, что совместно с японскими партнерами реализуется 48 проектов на сумму 6,6 миллиарда долларов в таких сферах, как геология, химия и нефтехимия, банковско-финансовый сектор, здравоохранение и образование.

Экономическое взаимодействие с Республикой Корея также демонстрирует значительное развитие. По итогам 2019 года двусторонний товарооборот увеличился на 27 процентов по сравнению с 2018 годом, в том числе экспорт - на 30,1 процента. Только в прошлом году в Узбекистане создано 198 предприятий с участием корейского капитала, а их общее количество превышает 800.

При техническом содействии Корейского агентства по международному сотрудничеству (KOICA) в 2019 году завершена реализация двух грантовых проектов в сферах здравоохранения и стандартизации на сумму 13 миллионов долларов, на стадии реализации 6 проектов на сумму 29,6 миллиона долларов. Прорабатывается реализация в 2020-2022 годах еще 10 проектов на сумму 72,2 миллиона долларов.

В результате реализации совместных проектов с Японией и Южной Кореей предусматривается создание свыше 40 тысяч новых рабочих мест, увеличение объемов производства на 4,1 миллиарда долларов и экспорта - на 1,14 миллиарда долларов.

KOICA
Korea International Cooperation Agency

Отклик

На пороге больших перемен

Заместитель министра высшего и среднего специального образования Узкобкой БЕГИМКУЛОВ:

В Послании Олий Мажлису Президент отметил, что количество предметов, не связанных с приобретаемой специальностью, сократится в два раза. В настоящее время доля неспециализированных дисциплин в учебных программах в высших учебных заведениях составляет 18 процентов.

Мы кардинально меняем подход к разработке учебных программ.

Есть мировой опыт, на который опираемся.

Что следует знать будущим специалистам и чего от них ожидает работодатель? Именно эти компетенции должны быть сформированы.

Участвовать в разработке учебной программы следует и вузу, и работодателю. В свою очередь министерство устанавливает свои требования с точки зрения проведения единой образовательной политики. Обученному персоналу необходимо обладать широким кругозором, высоким уровнем культуры.

2

Взгляд из-за рубежа

Асель Дадырова:

Узбекистан обращает повышенное внимание на вопрос противодействия коррупции



Кандидат философских наук Казахского национального университета искусств Асель Дадырова поделилась своим мнением и оценками о последовательных реформах в сфере противодействия коррупции в Узбекистане.

В Узбекистане принят Закон "О противодействии коррупции", в соответствии с которым основными направлениями государственной политики в области противодействия коррупции определены повышение правового сознания и правовой культуры населения, формирование в обществе нетерпимого отношения к коррупции. В стране уделяется повышенное внимание вопросам противодействия коррупции, что свидетельствует о серьезных мерах, принимаемых в этом направлении.

Необходимо отметить, что проблема коррупции в современном мире прежде всего затрагивает вопросы национальной безопасности в стране, а это задача, требующая стратегически поставленных целей по искоренению и преодолению коррупции. Узбекистан правильно, своевременно, очень грамотно и ответственно

подошел к своему варианту решения противодействия этому негативному явлению. В республике внедрена качественно новая система работы с обращениями физических и юридических лиц, в частности созданы Народная и Виртуальная приемные Президента Республики Узбекистан. Анализ обращений граждан в эти приемные позволил выявить сферы, наиболее подверженные коррупционным проявлениям, на основе чего скорректированы приоритеты государственной политики в данной сфере.

В настоящее время борьба с коррупцией - одна из самых актуальных в мире, и поэтому жизненно важно, когда государство своевременно реагирует на эти вопросы, принимает меры, противодействующие коррупции и ставящие ей заслон в будущем. ИА "Дунё".

За строкой Указа

Спортивные реформы

Фаррух Худойкулов. Эксперт.

В январе этого года Президент страны подписал Указ "О мерах по дальнейшему совершенствованию и популяризации физической культуры и спорта в Республике Узбекистан".

В нем затронуты комплексные вопросы, а также определены пути укрепления здоровья населения, широкого вовлечения молодежи в спорт, формирования сборных профессиональными спортсменами и тренерами, внедрения инновационных форм и методов отбора талантливых юношей и девушек.

Решение указанных вопросов требует от ответственных лиц и учреждений профессионального и дисциплинированного подхода, искренности и бескорыстия в помыслах, тотальной самоотдачи.

На днях в рабочем порядке рассмотрели Указ со специалистами, тренерами и ветеранами спорта. Отмечено, что осуществляемые реформы в сфере физической культуры и спорта поистине революционны. Это - веяние и требование времени. Они необходимы и злободневны. В этом можно убедиться при более детальном изучении и анализе требований и установок принятого Указа.

Ближайшие пять лет определены как основной период осуществления реформ в физической культуре и спорте. С учетом повышения массовости спорта планируется увеличение специалистов с высшим образованием до 80 процентов.

4

Об открытии второго пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Второе пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается 28 февраля 2020 года в 10.00 часов в городе Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К сведению членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан!

Регистрация членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан проводится 27 февраля 2020 года с 9.00 до 18.00 часов в фойе здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В Кабинете Министров Республики Узбекистан



24 февраля т.г. состоялось заседание Президиума, на котором заслушан отчет председателя ассоциации "Узпромстройматериалы" Зарипова Б.К. о результативности принятых в 2019 году мер по развитию промышленности строительных материалов и приоритетных задачах на 2020 год, вытекающих из Послания Президента Республики Узбекистан Ш.М.Мирзиёева к Олий Мажлису и требующих безусловного исполнения.

На заседании отмечалось, что в 2019 году проделана определенная работа по интенсификации

развития промышленности строительных материалов. В частности, рост производства продукции составил 106,8 процента, экспорт увеличился на 54,0 процента, в рамках территориальных инвестиционных программ реализовано 866 проектов, освоено производство 18 новых импортзамещающих видов строительных материалов, создано 8850 новых рабочих мест.

Наряду с этим, в ходе обсуждения обращено внимание на недостаточную организацию работы по освоению производства

новых видов современных строительных материалов с широким использованием местного сырья, повышению экспортного потенциала отрасли, оптимизации структуры и сокращению объемов импорта. Одна из приоритетных задач - широкое привлечение в сферу прямых иностранных инвестиций, расширение масштабов и уровня локализации, ускорение модернизации и диверсификации производства. Дан ряд поручений по замене морально и физически устаревшего оборудования на современные энергосберегающие

технологии, осуществлению безотлагательных мер, обеспечивающих перевод производства на альтернативные виды топлива. Указанные меры должны способствовать более полному удовлетворению растущих потребностей населения и подтягиванию организаций республики в современных строительных материалах в необходимых объемах и широком ассортименте по оптимальным и доступным ценам.

На заседании Президиума обсужден ряд проектов законов Республики Узбекистан. В их числе: "О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан "О противодействии торговле людьми", направленный на обеспечение неотвратимости привлечения к ответственности лиц, занимающихся этой деятельностью, недопустимость дискриминации, а также гарантированную защиту прав и интересов жертв торговли людьми. Проект закона, с учетом поступивших в ходе его обсуждения предложений и рекомендаций международных организаций, разработанный в новой редакции и предусматривает, в том числе определение полномочий государственных органов и комиссий, непосредственно занимающихся противодействием торговле людьми и принудительному труду, определение порядка идентификации жертв торговли людьми и оказываемые им виды помощи;

"О внесении изменений и дополнений в Уголовно-исполнительный кодекс Республики

Узбекистан", направленный на обеспечение защиты прав, свобод и законных интересов осужденных, их личной безопасности в системе исполнения наказания, а также исправления и социальной адаптации. Наряду с этим, предусматривается разработка справедливых критериев поощрения и порядка применения их к осужденным, отмены ограничений права на свидания несовершеннолетних осужденных с родителями и лицами, их заменяющими, установления отдельного порядка свиданий осужденных женщин с несовершеннолетними детьми, а также предоставления по просьбе осужденного видеосвидания;

"О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан "О наркотических средствах и психотропных веществах", предусматривающий передачу в законодательном порядке полномочий по утверждению порядка хранения и перевозки наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров в ведение Кабинета Министров, с исключением ведомственного регулирования этих сфер министерствами внутренних дел и здравоохранения.

По итогам обсуждения вышеперечисленных проектов законов принято решение о внесении их в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

На заседании Президиума также рассмотрен ряд других приоритетных вопросов социально-экономического развития республики в текущем году.

На пороге больших перемен

1

8 октября 2019 года утверждена Концепция развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года. Важно определить приоритетные направления, стратегические задачи для повышения качества обучения, обеспечить охват молодежи высшим образованием. Основные цели - усовершенствовать учебные программы с учетом международного опыта, внедрение инновационных технологий, создание при каждом вузе стартап-обучения и бизнес-инкубаторов. Немаловажно повысить компетентность преподавательского состава. Многие педагоги отправятся на стажировку.

В сотрудничестве с ведущими иностранными вузами налажена подготовка кадров в рамках 141 совместной образовательной программы. В 2019 году в вузы Узбекистана приняты 146 500 студентов, что в два раза больше по сравнению с 2016-м.

В скором времени откроет свои двери филиал Российского государственного педагогического университета имени Герцена, специализирующийся на подготовке высококвалифицированных кадров по дошкольному образованию, коррекционной педагогике,

психологии и другим специальностям. У нас действует 21 филиал зарубежных университетов, десять из них - ведущие российские вузы. Надеемся, РГПУ станет локомотивом педагогического образования в Узбекистане.

Необходимо отметить, что увеличение охвата высшим образованием не должно достигаться только за счет платного контрактного обучения. Количество государственных грантов в нынешнем году будет удвоено. В основном это касается математики, химии и геологии.

Кроме того, сорок шесть процентов студентов, обучающихся в высших учебных заведениях, - девушки. Многие сталкиваются с проблемой трудоустройства. В этих целях мы начали работать с Комитетом женщин.

Создавая условия для соотечественниц, планируем выделить гранты на обучение. При этом Комитету женщин следует разработать критерии отбора кандидаток.

Мы обязаны создать все условия для молодежи, которая стремится к самосовершенствованию, хочет связать свою жизнь с наукой. Поэтому доведем охват абитуриентов высшим образованием как минимум до 25 процентов в 2020 году и до 50-60 - в перспективе.

1

Исследование по оценке влияния участия Узбекистана в ЕАЭС на экономическую отрасль - одно из звеньев последовательной работы по созданию условий, при которых будут реализованы приоритетные направления развития и либерализации экономики, обозначенные Президентом в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах. Речь идет о либерализации и упрощении экспортной деятельности, диверсификации структуры и географии экспорта, расширении и мобилизации экспортного потенциала отраслей экономики и территорий.

Кроме того, в Послании Президента парламенту поставлена приоритетная задача усилить интеграцию национальной экономики в мировые хозяйственные отношения и увеличить объем экспорта, что станет возможным при переходе к экспортноориентированной экономике и формировании на внутреннем рынке конкурентной среды.

Посыл идти в русле экономической интеграции исходит из понимания выгод и рассматривания возможного участия Узбекистана в интеграционных объединениях с точки зрения источника повышения благосостояния людей, увеличения конкурентоспособности отечественных производителей и экспортного потенциала, привлечения новых технологий, инвестиций, продвижения рыночных реформ. И расширение экономической интеграции объясняется стремлением быть готовыми к диалогу и конкуренции на международном рынке.

На ЦЭИР возложена задача сделать предварительную оценку возможного участия Узбекистана в международных и региональных экономических организациях, таких как ВТО и ЕАЭС. Как изменилась ситуация в случае экономической интеграции с пятью странами (Армения, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан и Россия), входящими в ЕАЭС? Какова эмпирическая оценка экономических эффектов? Вот некоторые предварительные результаты.

Сегодня Узбекистан торгует беспрепятственно со странами-членами ЕАЭС в рамках Договора о зоне свободной торговли СНГ. При возможном вступлении действующие условия взаимной торговли между Узбекистаном и странами ЕАЭС не меняются. Изменения будут касаться применения нетарифных мер торговой политики (транзит и легкость прохождения границ, транспортировка, процедуры торговли, акцизное налогообложение, стандарты, технические регламенты, санитарные и фитосанитарные меры и т.д.), а также условий торговли с третьими странами.

Тем не менее страны союза применяют экспортные пошлины в отношении экспорта товаров, предназначенных для таможенной территории Республики Узбекистан. Например, из сельхозпродукции страны ЕАЭС налагают экспортные пошлины на семена подсолнечника и рапса, горчицу и соевые бобы в размере 10-20 процентов; рыбу мороженую (за исключением рыбного филе) и тунца (5 процентов), ракообразные (10) и другие. При вхождении Узбекистана в Таможенный союз эти ограничения будут отменены, а значит, мы сможем приобретать по более низким ценам те же семена подсолнечника и рапса, горчицу и соевые бобы непосредственно в Узбекистане. Так же обстоит дело и с другими товарами.

В конце 2020 года срок Договора о зоне свободной торговли (ЗСТ) между странами СНГ и Узбекистаном заканчивается. Следовательно,

Участие в ЕАЭС: выгоды и риски

чтобы получить доступ к рынкам стран СНГ, необходимо подписать новый Договор или стать участником Таможенного союза ЕАЭС, либо найти другой способ интеграции.

Как участие в этом экономическом союзе повлияет на все отрасли экономики Узбекистана, как отразится на производителях, потребителях и, конечно же, бюджете республики?

В рамках исследования сотрудники ЦЭИР работали в тесном контакте не только с различными ведомствами и структурами, участвующими в экспортно-импортных операциях, но и участниками реального сектора экономики. В процессе исследования использованы разные методы экономического моделирования и анализа, а также передовые практики на основе международного опыта. Это не кабинетная академическая работа, а практическое изучение каждого аспекта, затрагивающего сферу производства.

Таким же образом построена работа по исследованию влияния вступления в ЕАЭС на другие отрасли экономики Узбекистана. Охват исследования был всеобъемлющим и касался не только ведомств, но и конкретных производителей. Оно проводилось как на основе методов и собственных разработок ЦЭИР, так и международных широко используемых методик.

Сравнивая цены внутри республики и в странах, входящих в ЕАЭС, изучили возможные их изменения в случае вхождения Узбекистана в это экономическое пространство и выработали предложения, которые будут способствовать безболезненному переходу к новым условиям.

В результате сделан вывод о том, что в экономическом развитии участие Узбекистана в ЕАЭС может иметь много положительных последствий. Имеются и риски, которые неизбежны в краткосрочном периоде, особенно для отдельных отраслей промышленности страны, но они преодолимы в среднесрочном и долгосрочном периодах. Отмечу, что в любом процессе экономической интеграции малые экономики всегда выигрывают в большей степени, чем более крупные. Узбекистан не является исключением, и вступление в экономический союз будет полезно нашей экономике.

Есть небольшие риски, что Узбекистан станет частью таможенного пространства, где действует единый таможенный тариф. Следовательно, у нас изменится ставка импортной пошлины в отношении третьих стран. По некоторым видам товаров мы имеем достаточно высокие пошлины для защиты собственных производителей, а в Таможенном союзе эта ставка может быть ниже, и есть риск увеличения импорта данной продукции с соответствующими последствиями. К примеру, в настоящее время в республике средние импортные таможенные пошлины на плодоовощную продукцию составляют 19,4 процента, а в ЕАЭС - 11,4.

Есть большие риски для местного птицеводства. Птицеводы считают, что они не выдержат конкуренции с российскими и казахскими производителями. В планах - увеличение объемов производства в несколько раз. При этом отрасль полностью зависит от импортных кормов. Есть опасность стать неконкурентоспособными и у отечественных рыбаков, поскольку процесс разведения рыбы в водоемах более затратен, чем ее вылов в морях. Здесь также существуют риски в краткосрочном периоде,

однако долгосрочная перспектива сулит открытый доступ к кормовой базе РФ и Казахстана, что в дальнейшем позволит расширить производство рыбной продукции и удешевить ее для внутреннего рынка.

В целом гармонизация санитарных и фитосанитарных стандартов (СФС) приведет к тому, что население станет потреблять более качественную агропродовольственную продукцию. Отечественные производители крупного и мелкого рогатого скота (КРС и МРС) и птицы получат доступ к более дешевым и качественным кормам из стран ЕАЭС, что снизит себестоимость продукции и повысит конкурентоспособность отраслей животноводства Узбекистана.

Преимущества, открывающиеся с участием Узбекистана в ЕАЭС, существенно перевешивают существующие риски. Более того, в перспективе они способны превратить их в плюсы. В основном это связано с тем, что мы получим гарантированные рынки сбыта для экспортной продукции, возможность увеличить поток инвестиций в экономику Узбекистана, развивать кооперацию между производителями стран-членов союза и тем самым участвовать в региональных цепочках добавленной стоимости.

Для сельского хозяйства преимущества заключаются в снижении себестоимости отечественной продукции из-за спада цен на импортную сельхозодеятельную технику, технологии, семена, удобрения, средства химической защиты, лекарственные препараты для животноводства и другие средства, необходимые для развития агросектора. Следует отметить, что сельское хозяйство больше всего выиграет от участия Узбекистана в ЕАЭС. Уже не вызывает сомнения тот факт, что благодаря налаживанию кооперации в рамках организации сельского хозяйства Узбекистана станет более конкурентоспособным, повысится эффективность использования земельных ресурсов и увеличится производство сельхозпродукции. Улучшится логистика доставки грузов и сократятся сроки поставки из-за устранения излишних требований и барьеров на границах. Увеличение экспорта может произойти и за счет снижения транспортных издержек и упрощения транзита скоропортящихся товаров по территории Казахстана и России.

Некоторый уровень защиты отечественного производителя в случае интеграции может быть достигнут в результате переговорного процесса. При возникновении рисков для внутреннего производителя можно будет настоять на сохранении для какой-то отрасли определенных льгот на переходный период, во время которого станет происходить адаптация отрасли к новым экономическим условиям. При этом со временем увеличение инвестиций в отрасль, создание совместных предприятий, чтобы перейти к более эффективным способам производства на основе интеграции и кооперации, сделают наших производителей более конкурентоспособными. В краткосрочном периоде для некоторых отраслей хозяйства республики возможен определенный шок, однако в долгосрочном законе рынка и конкуренции исправят искажения, повысят конкурентоспособность отечественных предприятий и, следовательно,

будут служить повышению уровня жизни людей.

Один пример. Сегодня Казахстан ограничивает вывоз в Узбекистан поголовья КРС. Это так называемые нетарифные барьеры. В рамках ЕАЭС подобные ограничения по отношению к стране-члену союза применяться уже не должны, и мы сможем напрямую бороться за право закупки в соседней стране. Снятие запретов на ввоз КРС, МРС и мяса из стран ЕАЭС приведет к увеличению их предложения на рынке Узбекистана. Произойдет увеличение импорта, что повлечет снижение внутренних цен. В результате вырастет благосостояние потребителей. Усилится конкуренция на внутреннем рынке птицеводческой продукции за счет роста импорта из стран ЕАЭС, что будет способствовать расширению предложения качественной продукции по более конкурентной цене. Произойдет модернизация отраслей птицеводства и рыбоводства Узбекистана.

В адрес действующих правил Таможенного союза можно услышать критику в плане того, что, мол, они еще не работают в полной мере и сам ЕАЭС трудно назвать уже сформировавшимся и полноценно работающим Таможенным союзом. У некоторых вызывает беспокойство будущее наших действующих двусторонних договоренностей. Следует учесть, что ЕАЭС является международной организацией региональной экономической интеграции на долгосрочную перспективу. Узбекистан, если вступит в ЕАЭС, то как страна-член союза также станет участвовать в выработке общих правил ведения экономической деятельности организации, затрагивающих интересы наших производителей или потребителей. Членство в союзе не ограничивает права страны участвовать в любом другом экономическом объединении. Действующие двусторонние соглашения не потеряют силу. Все зависит от уровня или стадии интеграции в самом ЕАЭС и от того, какие сферы регулируются наднациональным законодательством его стран-членов. Например, в сфере двусторонней взаимодельствия в нефтегазовой сфере между государствами-членами на период до вступления в силу международных договоров об общих рынках газа, нефти и нефтепродуктов ЕАЭС будут действовать двусторонние соглашения, заключенные между государствами-членами в области поставок газа, нефти и нефтепродуктов, если государства-члены не договорятся об ином.

Участие Узбекистана в ЕАЭС позволит более интенсивно развивать партнерские экономические отношения с соседними странами. Так, за 2016-2019 годы общий товарооборот Узбекистана со странами Евразийского экономического союза вырос почти на 60 процентов. Это обстоятельство еще раз подчеркивает важность стран-членов ЕАЭС в качестве основных торговых партнеров Узбекистана как в настоящем, так и будущем. Экономическая интеграция не только усилит интенсивность отношений, но и сделает их более прозрачными и экономически выгодными. Важным аспектом интеграции станет и то, что мы начнем снимать у себя некоторые нетарифные барьеры для производителей стран-членов союза, что откроет для них огромный рынок нашей страны. В то же время и мы, выравнивая стандарты по уровню союзных стран, будем соответствовать их требованиям и больше экспортировать свою продукцию.

Для нас важно понять: мы не сможем осваивать какие-то дальние рынки, не освоив и не закрепившись сначала на рынках ближайших соседей. В республике сельское хозяйство составляет 32 процента ВВП страны, в отрасли занято 27 процентов трудоспособного населения. Именно для этой сферы Узбекистана в

результате интеграции в ЕАЭС существуют минимальные риски по сравнению с некоторыми другими отраслями экономики. Наоборот, выигрыш сельского хозяйства страны более чем очевиден. Задачи и цели, поставленные в Стратегии развития сельского хозяйства Узбекистана на 2020-2030 годы, могут быть достигнуты в том числе, если мы станем участниками ЕАЭС.

Вступление Узбекистана в союз приведет к эффективной реализации незадействованного экспортного потенциала переработанной плодоовощной и мясомолочной продукции Узбекистана на рынках стран ЕАЭС. В Стратегии развития сельского хозяйства на 2020-2030 годы поставлена целевая установка довести к 2030-му объемы экспорта агропродовольственной продукции до уровня 20 млрд долларов. В настоящее время экспорт агропродовольственной продукции составляет 2,3 млрд.

При вступлении Узбекистана в ЕАЭС произойдет снижение импортных таможенных ставок на отечественную плодоовощную продукцию (в среднем на 10-15 процентов) до уровня ЕАЭС и может привести к увеличению импорта. Кроме того, есть вероятность, что вырастет импорт отдельной агропродовольственной продукции, которая не производится в Узбекистане, такой как, например, шипучие напитки, бананы и другой.

Увеличится импорт зерновых из стран ЕАЭС. По экспорту отдельных товаров страны объединения занимают лидирующие позиции в мире. Так, по зерновым они традиционно входят в число ведущих мировых экспортеров. По пшенице - первое место в мире, ячменю - третье, кукурузе - пятое и так далее.

Основные конкуренты Узбекистана по производству пшеницы и муки - Казахстан. Следовательно, при вступлении в ЕАЭС произойдет увеличение импорта муки из соседней страны за счет более низкой себестоимости (более чем на пять процентов). В то же время у нас появится возможность увеличить экспорт муки в Афганистан при сохранении действующих тарифов для железнодорожных перевозок.

Чтобы стимулировать узбекистанских предпринимателей производить и экспортировать больше плодоовощной продукции, можно добиться установления количественных квот на ее беспошлинный импорт (либо по заниженным ставкам) из третьих стран в ЕАЭС. Договор о ЕАЭС предусматривает эту меру в интересах членов союза.

И такие точечные преференции могут быть весьма выгодными для нас, так как будут стимулировать отечественных производителей насыщать рынки стран союза. Это стремление побудит их повышать эффективность производства, снижать себестоимость, увеличивать инвестиции в том числе в человеческий капитал, привлекать новые технологии и встраиваться в международные цепочки.

Еще один плюс для узбекистанских производителей плодоовощной продукции - в долгосрочной перспективе для Узбекистана открываются отличные перспективы по наращиванию экспорта плодоовощной продукции в третьи страны ввиду перехода к стандартам ЕАЭС, которые признаются в них (Россия, Казахстан, Кыргызстан и Армения - члены ВТО). Следовательно, в долгосрочном периоде отечественные производители и экспортеры получат больший доступ к третьим странам. Благодаря этому экспорт плодоовощной продукции может увеличиться в три раза.

Записал
Александр Зотов
"Правда Востока".

Партнерство

Регионы Узбекистана и Казахстана развивают торгово-экономическое сотрудничество

В городе Ургенче 25-26 февраля проходил второй Форум межрегионального сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан.

В форуме, организованном в целях дальнейшего укрепления древних дружественных, добрососедских отношений и стратегического партнерства между двумя странами, взаимного обмена информацией о промышленном потенциале и возможностях регионов, определения прямых направлений партнерства, приняли участие свыше 200 представителей деловых кругов Казахстана и около 150 представителей деловых кругов областей нашей страны.

В первый день форума состоялись заседания с участием ответственных работников министерств и ведомств двух стран, руководителей регионов, предпринимателей, ученых-экономистов, встречи бизнес-представителей регионов с общей границей, а также выставка продукции, произведенной в Узбекистане и Казахстане. В рамках мероприятия подписан ряд торгово-инвестиционных договоров и соглашений по развитию межрегиональных отношений.

26 февраля состоялась встреча правительственных делегаций

с участием Премьер-министра Республики Узбекистан Абдуллы Арипова и Премьер-министра Республики Казахстан Аскара Мамина.

Премьер-министр А. Арипов подчеркнул, что за последние годы дружественные отношения между руководителями наших стран создали прочную основу для выведения двусторонних связей на качественно новый уровень, на сегодняшний день узбекско-казахские отношения стремительно развиваются во многих сферах, в частности в торгово-экономическом направлении.

Аскар Мамин особо подчеркнул, что данный форум организован на высоком уровне, выразил искреннюю благодарность за традиционное гостеприимство. Он также отметил, что регулярно проводимый по личной инициативе Первого Президента Казахстана - Елбасы Нурсултана Назарбаева и Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева форум межрегионального сотрудничества вносит вклад в укрепление связей между нашими странами.

Первый форум прошел в Чимкенте в ноябре 2018 года. Достигнутые на нем соглашения дают сегодня свои высокие результаты.

Благодаря укреплению связей в ведущих сферах и отраслях экономики объем взаимной торговли наших стран в 2019 году вырос почти в два раза и превысил 3,3 миллиарда долларов. Главами двух государств на правительства возложена задача довести объем взаимной торговли в нынешнем году до 5 миллиардов, а в ближайшие годы - до 10 миллиардов долларов. Для этого в наших странах имеется достаточный потенциал.

Форум межрегионального сотрудничества между Узбекистаном и Казахстаном имеет важное значение в реализации проектов в торгово-экономической, инвестиционной, транспортной и коммуникационной, сельскохозяйственной, туристической и образовательной сферах, расширении взаимных партнерских связей между регионами.

Ярким тому подтверждением является тот факт, что за истекший год активизировались прямые связи между руководителями областей наших стран, состоялось 12 взаимных



визитов областных делегаций. В результате объем торговли между регионами вырос на 40 процентов.

На встрече правительственных делегаций, состоявшейся в рамках Форума межрегионального сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан, рассмотрены перспективы развития сотрудничества в реализации совместных проектов в торгово-экономической сфере, расширении прямых связей между регионами в таких направлениях, как энергетика, водопользование, транспорт и транзит. Также обсуждены вопросы научно-технического и культурно-гуманитарного сотрудничества.

В завершение встречи Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов и Премьер-министр Республики Казахстан Аскар Мамин подписали Итоговую декларацию второго Форума межрегионального сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан. Также приняты 16 документов межведомственного и межрегионального уровня.

Кроме того, подписаны соответствующие документы между министерствами экономики и промышленности, инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан, Торгово-промышленной палатой, Ассоциацией "Узавтосаноат", хокимиятами Республики Каракалпакстан, Навоийской, Бухарской, Хорезмской, Сырдарьинской и Ташкентской областей и министерствами торговли и интеграции, национальной экономики Казахстана, хокимиятами Мангистауской, Кызылординской, Актюбинской, Костанайской, Туркестанской областей и города Чимкента.

Руководитель правительства Казахстана Аскар Мамин вместе с Премьер-министром Республики Узбекистан Абдуллоем Ариповым также посетили в этот день Хиву.

Г. Хонназаров.
А. Шокиров.
Корреспонденты УзА.
Фото Ш. Кориева (УзА).
Хорезмская область.

Деловой курьер

Рекламу упорядочат

С 1 марта 2020 года в Ташкенте вводится особый режим в сфере уличной рекламы. На это направлено постановление Кабинета Министров "О мерах по упорядочению деятельности в области наружной рекламы".

Внедряется отдельный порядок, согласно которому право на размещение пиар-конструкций через E-auction будет выдаваться для исключительно высокотехнологических объектов - цифровых баннеров.

Существующие вдоль центральных улиц Ташкента также поэтапно заменят на цифровые. Сначала на трассах первой категории (до 31 декабря), а затем - второй (до 31 декабря 2021 года). Не адаптированные в обозначенные сроки рекламные объекты должны быть добровольно удалены владельцами (в противном случае это будет сделано через судебные органы).

Паспорта на земельные участки для рекламных конструкций будут выдаваться на десять лет через центры госуслуг. Если речь идет о размещении рекламы на государственных зданиях, то на пять лет.

Запрещается устанавливать рекламные конструкции на тротуарах и пешеходных дорожках.

ГУП "Архитектурно-планировочное бюро" назначено рабочим органом, который составит список участков для установки пиар-конструкций, а также станет мониторить сферу.

Кроме того, постановлением утверждено Положение о порядке возведения объектов наружной рекламы, формирования перечня земельных участков, зданий и сооружений, предусмотренных для их установки, порядка предоставления на это права посредством электронных торгов.

Изобретай и внедряй!

В Министерстве инновационного развития состоялась встреча с изобретателями и рационализаторами.

Прибывшие из разных уголков республики изобретатели и рационализаторы являются членами созданной министерством Telegram-группы. Они обменялись мнениями о задачах, проблемах, которые ждут своего решения.

Выслушаны предложения по объединению изобретателей с производителями, развитию деятельности рационализаторов.

Участники встречи выступили с инициативой создания соответствующей ассоциации, договорились о разработке организационных документов.

Налоговый эксперимент

Постановлением Кабинета Министров от 20 февраля 2020 года предусмотрено проведение эксперимента в Бостанлыкском районе Ташкентской области по учету объектов налогообложения и налоговому администрированию.

Цель - упрощение ведения учета налогоплательщиков, повышение качества оказываемых услуг и занятости населения, защита прав потребителей.

В период проведения эксперимента (с 1 мая 2020 года по 1 мая 2021-го) объекты недвижимости и иное имущество предоставляются физлицами в аренду на основе бесплатных удостоверений, выдаваемых при регистрации опорными пунктами налоговых органов.

Одновременно с выдачей удостоверений сведения об этом вводятся в Единую электронную платформу ГНК через мобильное приложение или веб-сайт. При этом не требуются заключение договора аренды и постановка на учет. Предоставление объектов недвижимости и имущества в аренду осуществляется путем выдачи специальных чеков и при уплате налогов. Сдача наличности от доходов в банки обязательна и производится по желанию.

Аренда недвижимости и имущества без удостоверения о регистрации или без учета в Единой электронной базе считается уклонением от уплаты налогов и влечет ответственность в установленном законодательством порядке.

Физлица при сдаче в аренду недвижимости и имущества на основе удостоверения не являются на учет в качестве субъекта предпринимательства, их доходы облагаются налогами на основе декларации. Однако эти правила не применяются к физлицам, зарегистрированным в качестве субъектов предпринимательства, оказывающим услуги гостевых домов и предоставляющим в аренду отдельные виды имущества.

На территории города Газалкента, сходов граждан Душликского, Сиджакского и Новобадского районов будет создано четыре опорных пункта налоговых органов с общим штатом 30 человек.

ГНК поручено совместно с Мининфокомом и Госкомтуризма создать электронную платформу и мобильное приложение, обеспечив их интеграцию с базой данных ГНК. В течение месяца разработают временное положение о порядке выдачи удостоверений, ведении Единой электронной платформы.

К празднику Навруз

АО "Узбекистон темир йуллари" в период с 21 по 23 марта объявляет о скидках на билеты (пассажирские поезда внутригосударственного сообщения).

Прозначные скидки предоставляются пенсионерам, лицам с инвалидностью, участникам Второй мировой войны и лицам, приравненным к ним, а также студентам, школьникам, учащимся колледжей и лицеев, слушателям специальных учебных заведений. Будут скидки для семейных и коллективных поездок. Кроме того, планируется удешевление билетов на поезда на высокоскоростных электропоездах "Афроснаб" для всех категорий пассажиров.

С 5 марта по 30 апреля запускается дополнительный рейс (по четвергам) поезда "Афроснаб" по маршруту Ташкент - Самарканд.

Санджар Якубов.

Выставка

Образование в эпоху цифровой экономики

Во Дворце творчества молодежи стартовала XXII Международная выставка "Образование и карьера 2020", организованная Министерством высшего и среднего специального образования, Союзом молодежи Узбекистана, Торгово-промышленной палатой и компанией "Exroscontact".



Ставшая традиционной, выставка вызывает огромный интерес у молодежи. Подрастающее поколение понимает, что в эпоху цифровой экономики и стремительного развития технологий без качественного образования невозможны карьерный рост и хорошие заработки.

по разным направлениям: агрономии и зоотехнике, лесному делу и озеленению населенных пунктов, шелководству, рыболовству и многим другим. Вуз, стараясь идти в ногу со временем, развивает науку, селекцию, внедряет передовые технологии в сельское хозяйство.



Учитывая возрастающий спрос на современное обучение, в стране появляются все больше филиалов иностранных вузов, отечественные предприниматели вкладывают средства в открытие частных школ, учебных центров, в том числе языковых, а также центров, где можно получить востребованную на рынке специальность.

На выставке посетители смогут узнать о возможностях обучения за границей от представителей университетов Австралии, Великобритании, Германии, Канады, Латвии, Малайзии, России, США, Франции и других стран.

Многолюдно было и у стенда Ташкентского государственного аграрного университета, по праву считающегося одним из лучших профильных вузов республики. Сейчас в ТГАУ более десяти факультетов, обучение ведется

В Узбекистане среди населения большой процент молодежи. Ребята стремятся к знаниям, хотят учиться в лучших вузах страны и мира, - говорит представитель Вентспилской высшей школы (Латвия) Лига Колода. - В нашем вузе обучается много юношей и девушек из СНГ, в том числе Узбекистана. Предлагаем студентам качественное образование по выбранной специальности. По окончании учебы с нашим дипломом они могут работать в любой стране мира.

Также на выставке состоялась презентация высших учебных заведений "Круглые столы", конференции, в ходе которых обсуждались преимущества современного образования, в котором практика перемежается с теорией.

Валерий Сергеев.
Фото Рашида Галиева.

Проекты и свершения

Совместная работа в аграрном секторе и производстве продуктов питания

В столичном Дворце "Навруз" стартовал масштабный узбекско-белорусский аграрный форум, собравший представителей крупных промышленных предприятий, фермеров и предпринимателей двух стран.



Организаторы постарались сделать форум максимально полезным и интересным для заинтересованных производителей и переработчиков сельхозпродукции, представителей ритейла, оптовых закупщиков, поставщиков оборудования, инвесторов.

С белорусской стороны приехали 150 делегатов более чем 80 предприятий и организаций. На стендах свыше 60 белорусских и узбекских компаний представили свои экспортные возможности. В центре внимания - лучшие разработки в области сельскохозяйственного машиностроения, племенного скотоводства, проектирования и строительства молочно-товарных ферм,

овощехранилищ и перерабатывающих линий. Участники поделились опытом внедрения энергоэффективных и ресурсосберегающих технологий при производстве мясной и молочной продукции.

Форматом форума также предусмотрено проведение прямых переговоров. Заинтересованными сторонами выступают представители ресторано-гостиничного бизнеса, оптовых компаний, фермерских хозяйств, производственных компаний.

- Мы привезли на форум и выставку лучшие образцы хлебобулочных изделий, - рассказывает ведущий специалист по маркетингу ОАО "Гроднохлеб-



Мир о нас

Узбекские традиционные наряды - главный атрибут фестиваля в Испании

В испанском городе Онтененте (провинция Валенсия) прошло подготовительное мероприятие к празднованию ежегодного фестиваля национальной одежды народов мира.

Мероприятие длится три дня, в течение которых запланированы костюмированные шествия, а также театрализованные постановки исторических событий.

В эти дни все жители города становятся актерами в грандиозном представлении, переносящем зрителей в прошлое.

Участники фестиваля проходят парадом по улицам Онтененте в национальных одеждах. Сам город преобразуется в грозный замок, под стенами которого происходят красочные представления.

Ежегодно главным действом

является презентация традиционных нарядов какой-либо страны.

В этом году по решению организаторов фестиваля Узбекистан выбран в качестве главного участника мероприятия.

Участники шествия будут одеты в традиционные узбекские наряды и шествовать по городу под звуки узбекских музыкальных инструментов.

Традиционные наряды представлены молодым дизайнером Камолой Рустамовой, основателем бренда "Azucar Moreno".

Фестиваль, объявленный национальным туристическим достоянием,

прим" Мария Кириенко. - У нас большая заинтересованность в развитии сотрудничества, желание найти новых партнеров, установить долгосрочные отношения на взаимовыгодной основе.

- Занимаюсь аграрным бизнесом уже более 25 лет, - вступает в разговор руководитель фермерского хозяйства "Акрон" Ахангаранского района Аляжон Саидхамедов. - У меня 150 гектаров земли, из них 82 гектара - поливные угодья, на десяти разбит интенсивный сад, 1,5 отведены под рыболовецкие пруды. Но основное направление - животноводство. Сейчас в хозяйстве 80 голов крупного рогатого скота. В ходе форума заключил с партнерами из Беларуси договоры на закупку еще ста племенных коров. Многопрофильные фермерские хозяйства - это будущее аграрного сектора, мы вкладываем средства в перспективные проекты.

Также в рамках форума состоялась пленарная сессия, профессиональная дискуссия белорусских и узбекских экспортных продуктов и дискуссия с участием бизнес-экспертов, а также представителей сетевой и оптовой торговли.

Форум - прекрасная возможность для сближения, укрепления доверия и, конечно, новых взаимовыгодных контрактов.

С. Мутин.
Фото Рашида Галиева.



является одной из многочисленных фиест в Испании, которая ежегодно привлекает туристов, становящихся в это время свидетелями одной из самых популярных традиций восточного побережья Испании.

ИА "Дунё".

Спортивные реформы

Разрабатываются прозрачный механизм и система отбора талантливых спортсменов (основанного на ведущем мировом опыте) в разрезе регионов. Вводятся штатные единицы в спортивных учебных заведениях при Министерстве физической культуры и спорта - спортивные диетолог, психолог, фармаколог, массажист и тренер по селекционной работе. Для привлечения и развития туристского потенциала республики с 2020 года организуются международные соревнования "Tashkent Marathon" и "Save Aral".

Чтобы привлечь больше иностранных спортсменов и болельщиков, совершенствуются "услуги хостпитали". Для везды на территорию страны внедряется дополнительная виза "Sport Visa". Разрабатывается комплекс мер, позволяющих увеличить в сфере спорта долю частного сектора (предпринимательства).

В Указе уделено внимание социальной составляющей спорта и здоровью атлетов. Определено внедрение механизма проведения периодического медицинского обследования членов региональных команд в многопрофильных центральных поликлиниках районов (городов).

Для строительства спортивных

объектов, развития инфраструктуры выделяется 200 миллионов евро.

В целом создаются благоприятные условия для развития физической культуры и спорта: приняты законодательные нормы, правительство оказывает поддержку вплоть до решения административных, социальных, бытовых вопросов.

Спортивные федерации, руководители и ответственные лица сферы, используя возможности, добиваются весомых результатов. Пример - деятельность Федерации велосипедного спорта Узбекистана. За последние три года произведены капитальная реконструкция и ремонт велотреков в Ташкенте и Намангане, которые не обновлялись с начала 1980-х.

Эти объекты велоспорта соответствуют международным требованиям UCI (Международная федерация велоспорта). На 70 процентов обновлены спортивный инвентарь и оборудование (велосипеды, комплекты, экипировка) сборной Узбекистана. Привлечены спортсмены и специалисты мирового уровня, внедрены новейшие научно-методологические программы.

Реформы в велоспорте позволили нашим землякам получить две квоты на участие в чемпионате мира в Берлине и две путевки на летние Олимпийские игры в Токио (Япония).

Культура

Одна из визитных карточек страны



Глава государства вывинул пять важных инициатив в организации социальной, духовно-просветительской деятельности по новой системе, где особое внимание уделено молодежи. В соответствии с этим в вузах страны ведется масштабная работа по приобщению подрастающего поколения к искусству и культуре, спорту, формированию навыков использования технологий, пропаганде чтения и обеспечению занятости женщин.

Так, в коворкинг-центре Ташкентского архитектурно-строительного института состоялась мероприятие "Художественная резьба по дереву как составляющая профессии дизайнера".

Согласно статистике, 30 процентов населения Узбекистана - молодежь в возрасте от 14 до 30 лет. Государством создаются необходимые условия для приобретения юношами и девушками

образования, привлечения их к социальным видам деятельности, в том числе творческой.

Этому посвящена организованная в ТАСИ встреча, на которой участники (приглашенные гости и студенты) обсудили вопросы повышения интереса молодежи к музыке, изобразительному искусству, театру, а также рассмотрели возможности реализации таланта.

На мероприятии выступил Рустам Наримбаев - резчик по дереву.

- Затеяливые орнамент и рисунки на предметах из дерева, камня, металла во все времена придавали изделиям

богатый вид, - говорит мастер. - В Узбекистане где только не применяется резьба по дереву: и на массивных потолочных балках, и на крошечных детских амулетах, и при изготовлении подставок, сундучков, шкафчиков, шкатулок, пеналов, нарядных столиков (хан-тахта), национальных музыкальных инструментов, а также декоративных многогранных столов, тумбочек. Все это имело большой спрос у европейцев во второй половине XIX - начале XX веков.

Отрадно сознавать, что это ремесло, как и другие виды народного творчества, продолжает развиваться. Постановление Президента "О проведении Международного фестиваля народно-прикладного искусства" от 1 ноября 2018 года стало практическим свидетельством высокого внимания, уделяемого в стране бережному сохранению нематериального культурного наследия.

Как отметили участники встречи, изделия ремесленников Узбекистана - одна из визитных карточек республики. Это самобытное народное искусство, передающееся из поколения в поколение, пользуется популярностью по сей день.

Вкладывая в каждую вещь частичку души, умельцы на протяжении веков создают уникальные изделия: будь то домашняя утварь, изящное украшение или играющая бликмиками ткань для праздничного национального платья.

Плоды труда мастеров неповторимы и несут в себе отпечаток времени.

Замира Нуржанова.
Фото автора.

Реклама



Важная задача - помогать молодежи

Президент Узбекистана уделяет большое внимание всестороннему развитию молодежи, поддержке юношей и девушек в сфере предпринимательства. Это одно из приоритетных направлений политики нашего государства.



АКБ "Агробанк" осуществляет широкий спектр мероприятий по всей республике. В том числе и финансирование проектов, реализуемых в рамках Указа Президента "О государственной программе "Yoshlar - kelajagimiz", направленных на всестороннюю поддержку молодежного предпринимательства, содействие в осуществлении их бизнес-инициатив, стартапов, идей и проектов.

В частности, если за 2019-й Агробанк выделил 193 млрд 100 млн сумов льготных кредитов на 570 перспективных проектов молодежи, то в нынешнем году для этих целей планируется выделить 239 млрд 400 млн сумов.

Благодаря такой поддержке финансового учреждения во всех регионах страны начали функционировать трикотажные фабрики, тепличные комплексы, сервисные предприятия, производство в разных отраслях. В результате

созданы дополнительные рабочие места.

Так, частное предприятие "Perfect Art Invest" обеспечило занятостью 80 представителей молодежи за счет выделенного Агробанком кредита на пять миллиардов сумов сроком на пять лет для закупки оборудования и сырья.

ЧП "Imron Textile Group" в Наманганской области получило от Агробанка кредит на 1,5 млрд сумов в рамках Государственной программы "Yoshlar - kelajagimiz" ("Молодежь - наше будущее") для производства трикотажных изделий. На эти средства закуплены современные швейные машинки и рулоны ткани.

В настоящее время производственная мощность предприятия - свыше 1,2 млн единиц не менее десяти видов одежды. Объем экспорта - 1,5 млн долларов. Важным аспектом является то, что 75 молодых людей обеспечены постоянной работой.

Стоит сказать и о проектах в Ташкенте. Образовательный центр "Saodat-Sifatli Ta'lim" в Сергелийском районе начал деятельность на выделенный Агробанком кредит в 350 млн сумов.



Трудоустроены 15 молодых преподавателей. Более 200 учеников проходят в центре углубленную подготовку по многим дисциплинам.

Акционерно-коммерческий банк, являясь непосредственным участником преобразований в стране, стремится внести наибольший вклад в

финансирование крупных проектов в рамках Государственной программы "Yoshlar - kelajagimiz". Поддерживать молодых предпринимателей АКБ "Агробанк" намерен и в этом году.

Юлия Лафейсов.
При содействии пресс-службы АКБ "Агробанк".

Услуги лицензированы

ASIA TRANS GAS СП ООО «ASIA TRANS GAS»

объявляет тендер № ATG-OIL-05

«Поставка охлаждающей жидкости и смазочных материалов»

В тендерных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательство Республики Узбекистан либо страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в тендерных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Источник финансирования: собственные средства СП ООО «Asia Trans Gas».

Полный комплект тендерной документации на английском и/или русском языках может быть получен всеми заинтересованными участниками тендера после представления заявки (на фирменном бланке за подписью руководителя) по нижеуказанному адресу.

Письменная заявка участника должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Все тендерные предложения должны сопровождаться банковской гарантией тендерного предложения на сумму не менее нижеприведенной:

лот № 1: поставка моторного масла CAT NGE0 Advanced 40 - 3000 долларов США;

лот № 2: поставка охлаждающей жидкости и смазочных материалов производства Shell - 3000 долларов США.

Тендерные предложения должны быть доставлены в офис СП ООО «Asia Trans Gas» до 17.00 (время ташкентское) 30 марта 2020 года по нижеуказанному адресу, где состоится вскрытие конвертов с тендерными предложениями. Во вскрытии внешних конвертов могут принять участие уполномоченные надлежащим образом представители участников.

Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12. Телефон (+998 71) 203-22-00, доб. #7564. Факс (+998 71) 203-22-00, доб. #7610. E-mail: i.raitjanov@atg.uz и pangshubao@atg.uz

ASIA TRANS GAS JV «ASIA TRANS GAS» LLC

announces Tender № ATG-OIL-05

"Supply of coolants and lubricants"

The tendering is open for participation of legal entities, local and foreign companies having experience of similar procurement which are not restricted by legislation of the Republic of Uzbekistan or legislation of the country of their state registration to participate in the tendering and/or supply of similar works and services to the Republic of Uzbekistan.

Source of financing: own funds of JV «Asia Trans Gas» LLC.

Complete package of ITB in Russian and English may be obtained by all the interested bidders upon submission of written application (applications on company letterhead signed by head of company) at the following address.

Written application of the bidder shall contain the following information: company full name; postal address; telephone, fax; e-mail address; full name and e-mail address of contact person.

All bid proposals shall be supported by the bid bond amounted to the sum not less than the sum given:

Lot No.1: Supply of engine oil CAT NGE0 Advanced 40 - 3000 USD.

Lot No.2: Supply of coolants and lubricants produced by Shell - 3000 USD.

Bid proposals shall be delivered to the office of JV «Asia Trans Gas» before 17.00 o'clock (local time) on 30 March 2020 at the following address.

Opening of envelopes with bid proposals will take place at the address below. Duly authorized bidders' representatives may participate in opening of outer envelopes with bid proposals.

Republic of Uzbekistan, Tashkent, 100015, Mirabad district, Afrosiyob, 12. Telephone (+998 71) 203-22-00, ext. #7564. Fax (+998 71) 203-22-00, ext. #7610. E-mail: i.raitjanov@atg.uz and pangshubao@atg.uz

Внимание руководителей компаний и фирм!

Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан

настоящим сообщает, что срок представления документов на отбор, объявленный в газете "Правда Востока" № 30 от 11 февраля 2020 года по лотам № 2 (МЕДИАСТУДИЯ), № 5 (КОМПЬЮТЕРНЫЕ ТРЕНАЖЕРЫ), № 6 (ОБОРУДОВАНИЕ МАСТЕРСКОЙ ПО РЕМОНТУ И ОБСЛУЖИВАНИЮ ЭВТ), продлевается без изменения условий отбора.

Предложения по отбору принимаются до 18.00 (время ташкентское) 4 марта 2020 года по адресу: ООО "Узимпэксалока".

Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Богивамол, 7 А. Директору ООО "Узимпэксалока" И. Исроилову. Телефоны (+998 78) 150-19-85, 150-19-88. Факс (+998 78) 150-19-87. Электронная почта: uzimpex@sarkor.uz

Реклама в «ПВ»

залог
вашего

УСПЕХА!



ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчиляр, 32.
Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
Адрес в интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz

ISSN 2010-6963



Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы "Правды Востока", комн. 444.
Тел.: 71-233-57-15, 71-233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Главный редактор Салим Дониёров

Ташкент (0371) 233-05-18

Портал PV.uz (0371) 233-47-05

Деловой редактор - Т. Низаев
Корректор - Л. Аббасова

Дизайн и верстка - Х. Алиев

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 5782 экз. Заказ Т-238. Время выхода: 22.30. Время подписки: 23.00. 1 2 3 4 5 6